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Збірник сформовано за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції 

курсантів і студентів «Наука про цивільний захист як шлях становлення молодих вчених», 
яка відбулася 16 травня 2024 року на базі Черкаського інституту пожежної безпеки 
імені Героїв Чорнобиля Національного університету цивільного захисту України. В 
матеріалах висвітлено актуальні та цікаві питання, пов’язані із найновішими досягненнями 
науки і практики у сфері пожежної і техногенної безпеки та психології. 

Матеріали збірника систематизовані відповідно до визначених тематичних напрямів 
конференції: цивільна безпека та охорона праці; пожежна та техногенна безпека; гасіння 
пожеж та ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій і аварійно-рятувальна техніка; 
природничі, фундаментальні науки та інформаційні технології у забезпеченні пожежної і 
техногенної безпеки; психологічне забезпечення та гендерна рівність у сфері безпеки 
Збірник орієнтований на широке коло читачів, які цікавляться питаннями пожежної і 
техногенної безпеки та психології. 
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4.Співпраця з іншими органами та службами: Взаємодія з іншими органами 
державного управління та службами надзвичайних ситуацій для координації дій у 
разі кризових ситуацій. 

Співпраця з іншими органами та службами: 
   -Встановлення механізмів співпраці та координації між Державною 

службою з надзвичайних ситуацій (ДСНС) та іншими державними органами, які 
мають відношення до управління надзвичайними ситуаціями. 

 -Розробка єдиної системи обміну інформацією та координації дій під час 
кризових ситуацій, що включає в себе координацію рятувальних та допоміжних 
операцій.   

 -Проведення регулярних тренувань та навчань для підвищення навичок та 
координації між різними службами та управліннями надзвичайних ситуацій. 

 -Забезпечення доступу до загальних ресурсів та інформації, необхідної для 
ефективного управління надзвичайними ситуаціями. 

 -Установлення співпраці з іншими країнами та міжнародними організаціями 
у справах надзвичайних ситуацій для обміну досвідом та ресурсами під час великих 
кризових подій та катастроф [3]. 

Отже, в Україні існує проблема: система централізованого оповіщення не 
може виконувати свої функції належним чином і потребує розвитку та технічної 
модернізації, враховуючи сучасні інформаційно-телекомунікаційні технології. 
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Безпілотні системи для гуманітарного розмінування - це комплекси 
технічних засобів, які дозволяють виявляти, ідентифікувати, нейтралізувати або 
знищувати міни та інші вибухонебезпечні предмети без безпосередньої участі 
людини. Такі системи можуть мати різні форми та рівні автономності, в залежності 
від призначення, умов експлуатації та вимог безпеки. Безпілотні системи для 
гуманітарного розмінування можуть бути повітряними, наземними, підводними або 
комбінованими. 

Створення безпілотних систем для гуманітарного розмінування є 
актуальною та важливою проблемою, оскільки вона стосується забезпечення 
безпеки людей, захисту довкілля, відновлення інфраструктури та соціально-
економічного розвитку регіонів, які постраждали від військових конфліктів. За 
даними ООН, у світі щорічно від мін та інших вибухових залишків війни гине або 
травмується близько 6000 осіб, з них більше половини – цивільні [1]. Крім того, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/733-2017-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/733-2017-%D0%BF#Text
https://ns-plus.com.ua/2017/04/26/chy-ye-v-ukrayini-funktsionalna-i-nadijna/
https://old.loda.gov.ua/news?id=62109
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мінне забруднення перешкоджає поверненню внутрішньо переміщених осіб, 
заселенню територій, веденню сільського господарства, торгівлі, туризму та іншим 
видам діяльності [2]. 

Українські та закордонні науковці активно займаються розробкою 
безпілотних систем для гуманітарного розмінування, використовуючи сучасні 
досягнення в галузі робототехніки, сенсорної техніки, штучного інтелекту, 
кібербезпеки та інших. Україна має значний потенціал у цій сфері, оскільки володіє 
висококваліфікованими фахівцями, досвідом виробництва та експлуатації 
безпілотних літальних апаратів, а також потребою в застосуванні таких систем на 
своїй території [3; 4]. Українські науковці та виробники співпрацюють з 
міжнародними організаціями, урядами та приватними компаніями з різних країн, 
обмінюючись досвідом, знаннями та технологіями. Наприклад, у 2024 році 
Європейський союз передав Україні систему розмінування DOK-ING MV-10, яка 
здатна знешкоджувати протипіхотні та протитанкові міни, а також інші 
боєприпаси, що не розірвалися, на великих територіях. Також Україна отримала від 
США безпілотні системи розмінування FLIR Black Hornet 3, які дозволяють виявляти 
міни та інші вибухонебезпечні предмети на відстані до 2 км. 

Створення безпілотних систем для гуманітарного розмінування вимагає 
вирішення ряду наукових, технічних, правових, етичних та інших проблем. Зокрема, 
необхідно забезпечити надійність, точність, ефективність, безпеку та 
відповідальність таких систем, а також враховувати специфіку місцевих умов, 
потреб та інтересів зацікавлених сторін. Крім того, необхідно розробити та 
дотримуватися міжнародних стандартів та нормативів, які регулюють 
використання безпілотних систем для гуманітарного розмінування, а також 
сприяти підвищенню обізнаності та довіри до таких систем серед населення та 
інших учасників процесу розмінування. Тільки за умови комплексного підходу та 
міжнародної співпраці безпілотні системи для гуманітарного розмінування зможуть 
внести свій вклад у вирішення глобальної проблеми мінної загрози та покращення 
якості життя людей. 
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